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P I S M O U R E D N I Š T V U 

PISMO UREDNIKU 

Dragi urednik, 
kot vidiš, je bilo pismo, ki ti ga pošiljam, namenjeno drugam. Ker pa 

menda le ni prišlo na pravi naslov, ga zdaj pošiljam tebi, kot mi svetujejo 
v pismu, ki ti ga tudi prilagam za objavo, da bo ta »korespondenca« razum-
Ijivejša. 

S spoštovanjem 
Ljubljana, 20. marca 1970 Miloš Mikeln 

Ljubljana, 18. marca 1970 
Spoštovani g. Mikeln, 
Vaše pismo Joži Mahniču je prebral poleg naslovljenega tudi uredniški 

odbor in bil soglasno mnenja, da pismo ne prinaša toliko novega v do
sedanjo razpravo, da bi ga objavljali v naši reviji. Povrhu imamo v prvi 
številki novega letnika še sestavek doslej »ne angažirane« osebe, ki je vsaj 
za izhodišče tudi vzela Vaš zapis. Menim, da stvari ne smemo dati prevelike 
razsežnosti. 

In še to: zdi se naravno, da svoje pismo objavite tam, kjer se je pole
mika začela, v Sodobnosti. 

Vračam Vam pismo in Vas lepo pozdravljam. 
J. Gradišnik, l. r. 

PISMO DR. JOŽI MAHNIČU 

Spoštovani tovariš profesor! 
Moja glosa v Sodobnosti 1/1970, ki se vam zdi »krivična in zlohotna«, 

je bila uperjena zoper sprenevedavo ovinkarjenje o zadevah, ki jih je 
mogoče (in potemtakem, če se jih že kdo loti, tudi treba) povedati naravnost, 
in zoper ozkosrčnost. Obojega je bila polna številka 7—-811969 Prostora in 
časa. »Nečedni baročni okvir«, ki ste mi ga zamerili, in citati iz starih 
časnikov, ki vam niso nič bolj všeč, so v glosi zato, da napravijo okrog 
ovinkarjenja in ozkosrčnosti pravo ozračje, ustrezno ozračje tako rekoč. 

Res je, da v glosi nisem izbiral besed, in res je to, kakor pravite, 
»pamflet slabega novinarja«. V letih, ko sem bil novinar, sem bil slab 
novinar ne le po vaše, ampak tudi po kriterijih Slovenca ali pa Sloven
skega poročevalca, ker sem pisal svoje mnenje in ne tujega. Pisal sem 
pamflete. Slovenci so jih množično brali ali poslušali v gledališčih in pred 
televizorji. Tako so moji pamfleti bili droben, skromen delček tistega raz
voja v Sloveniji in Jugoslaviji, ki skuša, preprosto povedano, spremeniti 
našo domovino v resnično demokratično deželo. Že v tistih pamfletih nisem 
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izbiral besed in nisem imel posluha za domače težave svojih tarč, to je 
politikov, ki pravijo, da demokratični razvoj ni lahka in preprosta reč — 
ker ni pamfletistov posel niti prvo niti drugo. 

Med tem razvojem so modro molčali mnogi, ki danes delijo lekcije 
na levo in desno, predvsem na levo. Če bo nanesel čas in okoliščine, bodo 
mogoče spet molčali. Pa kaj hočemo, ljudje smo različne narave, jaz sem 
pač pisal pamflete. Zato mi očitkov o političnem ovaduštvu in o nostalgiji 
po polpreteklih časih, »ko so imeli monopol v slovenski kulturi samo neka
teri«, niste poslali na pravi naslov. To gotovo sami dobro veste in zategadelj 
teh očitkov, s katerimi ste se tudi vi odrekli izbirčnosti pri besedah, ne jem
ljem za hudo (čeprav nisem blage narave — kako bi drugače pisal pamflete). 
Ko torej z docela mirno vestjo zavračam vaše očitke o ovaduštvu, moram 
hkrati povedati, da bom še pisal pamflete. Tisti, ki sem jih že napisal na 
pravi, ne na izmišljeni naslov, mi dajejo pravico, da poskočim tudi takrat, 
kadar hoče kdo na osnovi omenjenega demokratičnega razvoja spet za
četi meriti ljudi ne po tem, kar so storili, ampak po tem, kako so hodili 
na sestanke ali k maši in kako so se dali pokopal, partijsko ali cerkveno. 

To, vidite, da bi nam Slovencem ves napredek omogočil samo žalostno 
reprizo razpoloženja nekdanjih primitivnih versko-nazorskih bojev, to me je 
pogrelo — in to razpoloženje je, še enkrat jo poglejte, dobršen del vsebine 
tiste številke Prostora in časa. Od napredka pričakujem kaj več, čeprav je 
omogočil med kulturniki za zdaj šele razcvet ozkosrčnosti vseh barv, ne 
samo ene barve. Pa je tudi to nekaj, česar Slovenci v raznih pol in zares 
preteklih dobah nismo imeli, ter zatorej trud za napredek ni ves zaman. 

Če mi verjamete ali ne: samo temu sem se uprl, da bi človekovo delo 
cenili po tem, kar je stvar njegove (polpreteklo povedano) zasebne karakte
ristike. In se bom spet uprl, kadar bo za kakega pisatelja postal podatek, 
s čigavim blagoslovom živi in umre, pomembnejši od tega, kar napiše in 
pove. In uprl se bom drugim izrazom ozkosrčnosti, pa naj postavi predse 
Gandhija ali pa kako drugo, za to še manj primerno (no, to bi že težko 
našli — Gandhi pa ozkosrčnosti) osebnost. Kot rečeno: če mi ne verjamete, 
kaj morem za to. 

Politično ovaduštvo in birokratski monopol pa naprtite komu drugemu. 
Saj boste našli koga, ki mu je ta suknjič ukrojen po meri. Le pogum. Pa 
se boste znašli med tistimi, ki sprožijo pravo puščico na pravi naslov. Le 
pogum. 

To pismo pošiljam uredništvu Prostora in časa s prošnjo, da ga objavi 
in v upanju, da ga bo, čeprav zatrjuje, da je »napadalec«, kdor piše glose 
o Prostoru in času. Morebiti postanem »glosator«, če kaj napišem v Pro
storu in času. 

S spoštovanjem 
Miloš Mikeln 
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Nevin Birsa, Pesmi 
Evald Flisar, Pesmi 

Andrej Hieng, Spominska plošča 
Jože Horvat, Zgodba med imenom in stvarjo 

Jože Jež, Pesmi 
Janko Kos, Petindvajset let slovenske literature 

Kajetan Kovic, Poglavje iz romana 
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Nekaj novosti naših sodelavcev 

NEVIN BIRSA, ELEKTRONKE V OČEH, pesniška zbirka 
JANKO KOS, ORIS FILOZOFIJE, dopolnjena in razširjena izdaja 

SAŠA VUGA, REKVIEM ZA HEROJI, tri radijske in televizijske igre 
PAVLE ZIDAR, IZLET V MRAK, roman 


